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ВСТУП

Виробництво морозива пов'язано з використанням низьких температур. Які

досягаються за допомогою холодильних установок. У технологічному процесі яких

обертається велика кількість аміаку. Потенційна небезпека таких технологічних схем

полягає у порушенні герметичності обладнання і трубопроводів, що містять аміак.

Найбільшу небезпеку з цієї точки зору являють собою руйнування автоцистерн з

рідким аміаком; руйнування напірних трубопроводів компресорів; порушення

герметичності відокремлювачів рідини, лінійних та циркуляційних ресиверів, запірної

арматури, батарей холодильних камер. Наслідком таких аварій є виникнення

загазованості виробничого приміщення,відкритого майданчика цеху і підприємства в

цілому, а також прилеглих житлових районів

Найбільш великі аварії, пов'язані з викидом (розливом) аміаку

Аварії 5 червня 1971 р. у м. Флор Аль (штат Арканзас, США) Мабуть, це було

найбільше розлиття аміаку, зазначене літературі. Розрив трубопроводу призвів до

викиду близько 600 т аміаку. Жертв не було. Аміак потрапив у річку, що призвело до

загибелі риби.

Аварія 13 липня 1973 Потчефструм (ПАР). Ця аварія сталася на заводі з випуску

добрив. Причиною аварії став відрив торцевої кришки резервуара, що містив 50 т

аміаку. Осколок торцевої частини діаметром 2,9 м (25% маси торцевої частини)

відлетів на 40 м. Розмір витоку склав 38 т аміаку, що зберігався при температурі

близько 15 ° С. У результаті аварії загинуло 18 людей, шестеро з них перебували за

межами підприємства.

У радіусі до 50 м від місця аварії, загинули 7 осіб; в радіусі 50 ... 100 м загинули

5 осіб; на відстані 100 ... 150 м загинула 1 людина; на відстані 150 ... 200 м померло 5

осіб. Було відзначено 65 випадків несмертельних отруєнь. Згодом деякі постраждалі

стверджували, що на землі дихати було легше, так як повітря містив у поверхні землі

менше аміаку.

Результати металознавчих аналізу зруйнованого резервуару: торцева частина

виявилася дуже крихкою. На думку незалежного експерта, після заміни торцевої

частини резервуару (за 4 роки до аварії) необхідно було провести термообробку для

зняття утворилися напруг. Це і стало причиною аварії .
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Аварії 6 травня 1976 р. у м. Хьюстон (штат Техас, США).

У даній аварії автоцистерна з аміаком, що рухалася по гірському шосе, в

результаті дорожньої пригоди з'їхала з полотна дороги і, пролетівши 10 м, впала на

проїжджу частину проходив внизу шосе. Стався миттєвий викид 19 т аміаку, загинуло

6 чоловік, постраждало більше 100 осіб. У початковий період аварії утворилася хмара

аміачно-повітряної суміші було важче навколишнього повітря.

Аварія 1997 р. у м. Барнаул

Під час роботи в нічну зміну машиніст перебував у нетверезому стані. Засоби

автоматичного захисту АХУ були ним відключені. У результаті перевищення

допустимого рівня аміаку в циркуляційному ресівері стався гідравлічний удар в

циліндрі компресора. Через пробиту при цьому прокладку газоподібний аміак швидко

поширився по приміщеннях машинного залу і  управління (двері були відкриті), де

перебував і, можливо, спав машиніст. Він отримав важке отруєння і після тривалого

лікування помер .

З початку 2018 року в Україні зареєстровано 138 надзвичайних ситуацій (далі –

НС), які відповідно до Національного класифікатора «Класифікатор надзвичайних

ситуацій» ДК 019:2010 розподілилися на:

техногенного характеру  - 41;

природного характеру    - 91;

соціального характеру     - 6.

Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 140 осіб та постраждало 780

осіб.

За масштабами надзвичайні ситуації, що виникли у 2017 році, розподілилися на:

державного рівня       - 2;

регіонального рівня   - 7;

місцевого рівня           - 56;

об'єктового рівня        - 73.

Порівняно з аналогічним періодом 2017 року, загальна кількість НС у 2018 році

збільшилася на 21,1%, при цьому спостерігається збільшення кількості НС

техногенного характеру майже на 11%, природного характеру – на 25%, та НС

соціального характеру на 50%. Упродовж 2018 року, порівняно із аналогічним
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періодом 2017 року, спостерігається зменшення кількості постраждалих у НС на 47%,

проте кількість загиблих в НС людей збільшилася на 5%.

У регіональному розрізі найбільшу кількість НС упродовж 2018

року зафіксовано в Одеській (14 НС), Волинській, Миколаївській та Полтавській

областях (по 10 НС), а також у Дніпропетровській, Житомирській і Чернігівській

областях (по 8 НС), по 7 НС зареєстровано у Сумській, Чернівецькій областях та у  м.

Києві.

(Рис. 1 Розподіл кількості надзвичайних ситуацій, що виникли в регіонах

України у 2018 році)

Аналіз динаміки НС показав, що в цілому, за винятком НС медико-біологічного

характеру, кількість надзвичайних ситуацій має тенденцію до зниження, зокрема у

2018 році зареєстровано найменшу кількість загиблих у НС та найменшу кількість НС

техногенного характеру за період спостережень 1998-2018 років.
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1 ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА

1.1 Загальні відомості про об’єкт

ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ ХОЛОДОКОМБІНАТ ВАТ торговельна марка

"Дніпропетровське морозиво-сніговик" (ПАН ВКУСНЯК) розташований на вулиці

Журналістів, 13 в Індустріальному районі. Холодокомбінат займається виробництвом

(виготовленням) морозива торговельної марки Сніговик, напівфабрикатів м'ясних

(пельмені, вареники, млинці) та надає послуги холодильника по зберіганню продуктів

харчування.

Комбінат випускає 4 види пельменів: "Сибірські" зі свининою і яловичиною,

"Екатеринославские" зі свининою, "Апетитні" з куркою, "Аматорські" з яловичиною в

поліетиленовому впакуванні вагою 0,4 кг і 1 кг. Підприємство також випускає

котлети "Домашні" зі свининою і яловичиною вагою 0,45 кг, упаковані в

поліетиленовий пакет і картонну коробку й тісто листкове у вигляді згорнутого шару

вагою 0,5 кг, упаковане в поліетиленовий пакет. Холодокомбінат випустив 4 види

млинчиків: із сиром і ізюмом, з курагою, "Люкс" з печінкою і яйцем і "Студентські" із

джемом вагою 0,325 кг, упаковані в поліетиленовий пакет і картонну коробку. Для

випуску напівфабрикатів підприємство побудувало новий цех на базі існуючої

території комбінату, у якому встановило 4 нові технологічні лінії. Холодокомбінат

має 7 ліній по виробництву морозива, 2 з яких італійські, 2 російські; 3 печі для

випічки вафельних стаканчиків, машини по виробництву шоколадної глазурі.

На території об’єкту розташовані будівлі такі, як холодильник, виробничий цех,

виробничо-складські приміщення, адміністративний корпус, допоміжні служби.

На території підприємства розташовані споруди 1-2 ступеню вогнестійкості.

Освітлення 220 В., а устаткування працює від напруги в 380 В. Опалення центральне

водяне, котельня розташована на території заводу. Будівлі багатоповерхові з

підвальними приміщеннями без горища, побудовані за типовим проектом, другого

ступеня вогнестійкості. Входи до підвалів зі сходових маршів перших поверхів

будівель. Стіни та перегородки будівель виконані з цегли,  перекриття залізобетонні

плити. В будівлі виробничого корпусу змонтована автоматична пожежна сигналізація.

Віконні та дверні рами і короба дерев’яні, підлога  корпусах дерев’яний паркет,
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будівлях майстерень та виробничих цехах  цементна стяжка. Електрощитові

розташовані в будівлях в місцях вказаних в поверхових планах. Опалення центральне,

водяне. Вентиляція природна-витяжна. В коридорах будівель в указаних місцях

розміщенні вуглекислотні вогнегасники ВВ-5 в кількості 55 од.

Ступінь хімічної небезпеки 4-го класу. Головний електрощит РП-870

знаходиться на території підприємства в  трансформаторній підстанції 10/04, на

першому поверсі. Відключення проводе штатній черговий електромонтер, або

охоронець за вказівкою директора підприємства. Електропостачання здійснюється по

2-ій категорії. На балансі об’єкту перебуває два дизельних генератора потужністю 200

кВт кожний.

 Водопостачання здійснюється з міської мережі, діаметр водопроводу 150 мм і

тиском 3 атмосфери, на підприємстві розташовано 22 пожежних крани та 8 пожежних

гідрантів.

Діяльність підприємства пов'язана з використанням небезпечних речовини –

аміаку, виробництвом та реалізацією морозива, зберіганням швидкопсувних

продуктів.

На підприємстві запас аміаку в системі складає 30,4 тони, по проекту 32,5 тони.

Аміак на об’єкті експлуатується та зберігається в технологічному обладнанні аміачної

холодильної установки  ресиверів по 3 тони (знаходяться під градирнею, двох

аміачно-компресорних цехах по 1,5 т , в технологічному та виробничому цехах по 0,2

т , а також в трубопроводах діаметром 78 мм загальною довжиною 290 метрів).

У випадку аварії, пов’язаної з викидом аміаку, на об’єкті ведеться робота, щодо

обладнання автоматизованою системою раннього виявлення викиду аміаку в повітрі,

яка виведена на пульт чергового диспетчера (сигналізатор СТХ-12 – мікро-1500

призначений для раннього виявлення концентрацій аміаку, газоаналізатор «Дозор

СП» призначений для вимірювання порогових концентрацій аміаку). Також на

випадок аварії об’єкт обладнаний системою оповіщення персоналу (гучномовний

зв'язок і сирена С-40).

Персонал підприємства забезпечений засобами індивідуального захисту:

ізолюючими протигазами ИП-4, промисловими протигазами КД, захисними гумовими

костюмами Л-1.
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Укриття працюючого персоналу на випадок виникнення можливої аварії з

викидом аміаку передбачено в захисній споруді (розташоване в підсобно-

виробничому корпусі)

На холодокомбінаті для оперативного реагування на можливі надзвичайні

ситуації створена цілодобова чергово-диспетчерська служба в кількості 2 чоловік та

рятувальна група в кількості 20 чоловік, яка оснащена первинними засобами для

ліквідації аварії.

1.2 Протипожежне водопостачання підприємства

Внутрішнє: внутрішнім водопостачанням служить внутрішній протипожежний

водогін з внутрішнім діаметром напівгайок 51 мм., типу «Богдан» та кількістю

пожежних кранів - 12 шт. Пожежні крани розміщені на кожному поверсі на сходових

клітках, всі ПК оснащені рукавами “Б” та ручними пожежними стволами РС-50. Тиск

в зовнішньому водогоні 2-3 Атм. Насосів підвищувачів тиску в будівлях об’єкту

немає.

Зовнішнє: Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 8-х

пожежних гідрантів, які розташовані на кільцевій водогінній  мережі внутрішнім

діаметром 150 мм. Водопровідні зовнішні мережі прокладені в землі на глибині 1,8-

2,5 м, виконані чавунними трубами діаметром Відстань від пожежних гідрантів

вказана на план схемі розташування вододжерел. Водовіддача вказаних пожежних

гідрантів  при постійному тиску 5 м. водяного стовпа (5 Атм.) складає 105 л/с, що

може забезпечити роботу 4-х пожежних автомобілей. Насосів підвищувачів тиску в

водомережі на об’єкті не змонтовано. Підвищення тиску в мережі виконується через

районну насосну станцію тел. 93-51-42. Насосів підвищувачів тиску в водомережі на

об’єкті не змонтовано. Крім цього на об’єкті розташовані 4 штучних пожежних

водоймища Резервуари і басейни завжди наповнені водою і можуть бути використані

для протипожежних цілей. Місця знаходження  їх об’єм та відстань до будівлі, яка

горить, вказані на  план схемі розташування вододжерел. Засувка міської

водопровідної мережі розміщена в колодязі біля в’їздних воріт КПП.

Найближчий ПГ, який розташований на міській водогінній мережі діаметром
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150 мм. знаходиться біля в’їздних воріт до УТОС на відстані 700 м.

Практично об’єкт забезпечений необхідною кількість води при виникненні

пожежі для гасіння та захисту. Газопостачання підприємства здійснюється від

міських магістральних мереж. Опалення центральне водяне, котельня розташована на

території заводу.

Небезпеку становлять посудини, що працюють під тиском, перевищення

параметрів критичних значень технологічного середовища в яких може привести до

руйнування судини і інших конструкцій. Стисненим повітрям завод забезпечується

від центральної компресорної станції, а також від індивідуальних цехових

компресорів.

У всіх цехах при загрозі та виникненні аварійних ситуацій будуть при

необхідності створені аварійні бригади з персоналу служб механіка і енергетика.

Блок-схема підприємства наведена на рисунку 1.1

Рисунок  1.1 - Блок-схема підприємства

1.3 Аналіз технологічного процесу

Незважаючи на значну різноманітність в асортименті, виробництво морозива з

деякими змінами здійснюється за загальною технологічною схемою і складається з

наступних операцій: приймання сировини, підготовка сировини, складання суміші,

пастеризація суміші, гомогенізація суміші, охолодження і дозрівання суміші,

фрезерування суміші, фасування і гартування морозива, упаковка і зберігання

морозива. Схема технологічної лінії виробництва морозива приведена на рис 1.
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Рисунок  1.2 - Схема технологічної лінії виробництва морозива)

1 - ванна для приготування суміші; 2 - насос; 3 - фільтр; 4 - зрівняльний бак; 5 -

пластинчата охолоджувальна для пастеризації установка; 6 - гомогенізатор; 7 -

місткість для суміші; 8 - фризер; 9 - автомат для фасування морозива у вафельні

скляночки; 10 - морозильний апарат; 11 - автомат для тієї, що завертіла морозиво.

Уся сировина, необхідна для вироблення морозива, зберігається в камерах, в

яких підтримуються температура і вологість повітря що відповідає для кожної групи

продуктів. Усі розраховані компоненти суміші зважують і відміряють в необхідних

кількостях, для чого великі фабрики морозива оснащені електронними системами

тензометрувань, що зважують, або механічними машинами для зважування.

Перед складанням суміші усі її компоненти мають бути відповідним чином

підготовлені. Процес відбувається у ваннах, що мають теплову сорочку і мішалку. Як

правило, для цього використовуються сироварні ванни. Для повнішого і швидшого

розчинення і рівномірного розподілу компонентів суміш складають в певній

послідовності. Першими у ванну змішувача вносять рідкі продукти(воду, молоко,

вершки та ін.), підігріваючи їх до температури 35-45 С

За допомогою електронних важелів відважують необхідну кількість кожної

рідкої частини, направляють їх у ванни змішувачів, звідки після ретельного їх

перемішування суміш йде на подальшу переробку.
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Рисунок  1.3 - Машини для приготування суміші

Підвищений вміст сухих речовин в суміші збільшує її в'язкість і чинить захисну

дію на мікроорганізми. У зв'язку з цим встановлені строгіші режими теплової обробки

суміші. Тривала пастеризація сумішей для морозива відбувається при температурі 68

Із з витримкою 30 хвилин, короткочасна - при 75 Із з витримкою 20 хвилин і

високотемпературна - при 85-90 Із з витримкою 50 секунд. Перед пастеризацією

суміш насосом подають на фільтр, де від неї відділяються механічні домішки і частки

компонентів, що не розчинилися. Профільтрована суміш з температурою не менше 45

З поступає в пастеризатор. Гомогенізація суміші. Гомогенізація суміші значно

покращує якість морозива і полегшує подальший процес її переробки. Температура

гомогенізації суміші має бути не нижча 63 С.

Рисунок . 1.4 - Танки збереження суміші
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Встановлено, що тиск при гомогенізації сумішей морозива знаходиться в

зворотній залежності від вмісту в них жиру. Враховуючи це, суміші для молочного

морозива гомогенізують при тиску 12,5-15 МПа, суміші для вершкового мороженого-

при 10-12,5 МПа, суміші для пломбіру - при 7,5- 9 МПа.

Охолоджена до температури 2-6 З суміш поступає в ізольовані ємності для

дозрівання і тимчасового зберігання. Дозрівання суміші морозива проводиться при

знижених температурах.

Ця операція є основною при виробництві морозива, в процесі якої суміш

перетворюється на кремоподібну, частково заморожену і таку, що збільшується в

об'ємі масу. Подання у фризер суміші, повітря і вивантаження морозива

здійснюються примусово, під тиском. Тому в замерзлій суміші, що знаходиться під

тиском 0,5-0,8 МПа, бульбашки повітря знаходяться в стислому стані. Заморожена

суміш виходить з фризера з температурою від мінус 3 до мінус 5. Що виходить з

фризера морозиво негайно поступає на фасування.

Вагове морозиво фасують у велику тару: гільзи або ящики з гофрованого

картону місткістю не більше 10 кг Заповнені морозивом гільзи щільно закривають

кришками, під які поміщають прокладення з пергаменту, підпергамента або

поліетиленової плівки. Морозиво гартують в спеціальних гартівних камерах,

морозильних апаратах або эскимогенераторах. У гартівних камерах повітря

охолоджується до мінус 30 З в результаті безпосереднього випару аміаку у батареях,

Для надання морозиву більшої міцності його піддають гартуванню. Цей процес

триваліший, ніж фризерування. В процесі гартування утворюються нові кристали

льоду і відбувається їх зрощення в жорсткий кристалізаційний каркас. В результаті

морозиво придбаває щільну консистенцію і високу міцність. В процесі гартування

загальна кількість замороженої вільної води в морозиві доходить до 90%, а

температура в товщі порції добре загартованого морозива знаходиться в межах від

мінус 10 до мінус 180С. У невеликій кількості води, що залишилася, сильно зростає

концентрація цукру і солей; щоб заморозити такі розчини, потрібна температура від

мінус 50 до мінус 550С. розташованих, як правило, у вигляді стелажів. Гільзи або

картонні ящики з морозивом встановлюють на стелажах, на деякій відстані один від

одного для циркуляції холодного повітря. Тривалість гартування впливає на якість
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готової продукції. При швидкому заморожуванні води в морозиві утворюються дрібні

кристали льоду, і воно матиме ніжнішу консистенцію. Можна значно скоротити

тривалість гартування морозива, застосувавши в камері примусову циркуляцію

повітря. Якщо при природній циркуляції повітря в камері з температурою мінус 22СС

гартування морозива в гільзах триває не менше 24 г, то при посиленій циркуляції

повітря, швидкість руху якого 3- 4 м/с, воно скорочується до 10-12 г. Морозильні

апарати є прямокутними сталевими добре ізольованими камерами з нескінченним

ланцюговим транспортером, на якому укріплені люльки для морозива. Усередині

камери розташовані батареї випарника, в яких відбувається кипіння аміаку, і

температура повітря в апараті знижується до мінус 30 С. Спеціальними

вентиляторами повітря продувається через батареї, що прискорює процес гартування.

При русі транспортера усередині камери морозиво обдувається холодним повітрям і

гартується за 35-45 хв. Для виробництва ескімо є спеціальні потокові автоматизовані

лінії. До їх складу входять єскімогенератори карусельного типу, в яких відбувається

гартування морозива. На сучасних підприємствах процеси фасування і гартування

морозива повністю механізовані і виконуються на потокових лініях. До складу таких

ліній, як правило, входять фризер безперервної дії, автомат-дозатор і морозильний

апарат, сполучені системою транспортерів. Залежно від виду фасування в лінії

включаються автомати, що завертіли. Застосування потокових ліній при виробленні

морозива ліквідовує важкі і одноманітні ручні операції, підвищує продуктивність

праці і якість продукту.

До відправки морозива на підприємства громадського харчування і в торгову

мережу його зберігають в камерах з температурою повітря не вище мінус 180С і

відносною вологістю 35-90%. У камері необхідно підтримувати строгий санітарний

режим.

1.4 Аналіз небезпеки речовин, що обертаються

Визначення наявності небезпечних речовин.

Небезпеки об’єкта обстеження обумовлені наявністю всередині обладнання і

трубопроводів газоподібного і рідкого аміаку. Потенційна небезпека об’єкта

обстеження при порушенні герметичності обладнання, арматури і трубопроводів, а
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також при руйнуванні корпусу автоцистерни обумовлена не можливістю виникнення

вибуху, пожежі і пов’язаного з ним переходу аварії на інші технологічні блоки цеху

(підприємства), а токсичністю аміаку. Контакт аміаку з ртуттю, хлором, йодом,

бромом, кальцієм, окисом срібла і деякими іншими хімічними речовинами може

призвести до утворення вибухових сполук. При порушенні герметичності обладнання

самозаймання аміаку виключено. Застосовується для виробництва азотної кислоти,

нітрату і сульфату амонію, рідких добрив, соди, в органічному синтезі. Широко

використовується в промислових холодильних машинах, при фарбуванні тканин,

нікелюванню. Зберігається і перевозиться в рідкому стані під тиском. При виході в

атмосферу інтенсивно випаровується (дихає) і прохолоджує навколишнє середовище.

Теплота паротворення 341 кал/гр. Розчинність у воді більше, ніж в інших газів: один

об'єм води поглинає при 20 ºС близько 700 об'ємів аміаку. Запах відчувається при

концентрації 40 мг/м3.Пари в закритих об'ємах утворюють з повітрям

вибухонебезпечні суміші. Горіння аміаку відбувається при постійному джерелі

вогню. Гасити аміак необхідно повітряно-механічною піною з максимально можливої

відстані. При зрошенні водою відбувається бурхливе „скипання” і збільшується

швидкість випару. При розливі утворює зону хімічного зараження. Також на

підприємстві, беруть участь такі речовини як: мастильне масло. Для змащення

поверхонь, що труться в аміачних компресорах, Застосовуються масла ХА-23, ХА-

5(ГОСТ 5546-66). Масло пожежонебезпечне з температурою спалаху 175-185 ºС.

Масло не містить водорозчинних кислот та лугів. Мастило трансформаторне МК-22

П. Горюча рідина, температура кипіння 135-140 °С. Температура самоспалахування

220 °С, нижня концентраційна межа рівна 0,29 %. Температурні межі

розповсюдження полум’я (ТМРП) рівні: нижня 125 °С верхня 193 ºС. Температура

спалаху в відкритому тиглі 223 ºС.

Характеристика небезпечних речовин

Аміак (NH3)- горюча речовина, сильно токсична з різким запахом (нашатирного

спирту), викликає хімічні опіки шкіри та очей. Рідкий спричиняє обмороження;

газоподібний потрапляє в організм через органи дихання і викликає смерть від

зупинки дихання і серцевої недостатності.

Номер ООН-1005.
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Хімічна формула – NH3. Молекулярна вага – 17,031

коефіцієнт дифузії газу в повітрі 0,198 см2/с, теплота згоряння 316,5 кДж/моль;

температура самоспалахування Тсз-650ос, НКМПП φн=15%, ВКМПП φв=28%,

енергія запалювання 680 мДж, максимальний тиск вибуху 588 кПа. Водяний розчин

аміаку відомий як нашатирний спирт. Легше повітря, добре розчиняється у воді (2

об’єми води при 20°С поглинає 1 об’єм аміаку), суміш парів з повітрям від 15 до 28%

(107...200 мг/л) є вибухонебезпечною, в разі виходу у повітря димить. При наявності

відкритого джерела вогню аміак горить. Пари з повітрям при концентрації 15-28%

(об.) створюють вибухонебезпечні суміші.

Температура самозаймання більше 750 ° С.

Концентраційні межі запалення: 2 ... 10 %. Питома теплота згоряння - 540 кДж /

кг. Характеристика речовини не горюча рідина. Клас небезпеки: 4. ГДК робочої зони:

20 мг / м. Метод контролю шкідливої речовини в повітрі робочої зони:

фотометричний. Дратує верхні дихальні шляхи, слизову оболонку очей; впливає на

центральну нервову систему (знижує артеріальний тиск, тахікардія). Викликає

подразнення шкіри. Попадання в очі може викликати опік. При вдиханні повітря, що

містить 5%  парів аміаку, починається різке задуха, сльозотеча, напади кашлю,

запаморочення. Висока концентрація парів у повітрі може викликати опіки слизової

оболонки очей і дихальних шляхів. При попаданні на тіло може викликати незначні

опіки шкірного покриву. При отруєнні через верхні дихальні шляхи - свіже повітря,

тепле молоко з содою. При задуха - кисень, штучне дихання, камфора, кордіамін,

настоянка валеріани.

При ураженні очей - рясне промивання водою або 0,5 ... 1% -им розчином

квасцов. Аміак за нормальних умов (температура 20 ºС і атмосферний тиск)

знаходиться в газоподібному стані. Рідкий аміак відноситься до важкогорючих

речовин. Для підтримки горіння недостатньо теплового випромінювання пари аміаку,

яка горить над поверхнею рідкого аміаку, що знаходиться під атмосферним тиском.

Горіння припиняється після закінчення кипіння аміаку. Утворений при випаровуванні

рідкого аміаку під тиском в атмосферу аерозоль з аміаку і сконденсований з повітря

води не спалахує від відкритого вогню.

Токсичні властивості.
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Аміак відноситься до токсичних речовин. При низьких концентраціях в повітрі

аміак викликає подразнення верхніх дихальних шляхів і слизистих оболонок очей, яке

супроводжується сльозотечею. При високих концентраціях – порушує нервову

систему, викликає судоми. При гострих отруєннях можливий летальний результат від

набряку легенів і серцевої недостатності.

Найчастіше отруєння аміаком пов’язане із вдиханням аміаку. При цьому в

першу чергу уражуються органи дихання. Аміачний аерозоль при контактуванні із

покривами дихальних шляхів і легень, утворює луч, який подразнює та руйнує

слизові оболонки дихальних шляхів (носова порожнина, носоглотка, глотка, гортань,

трахея, бронхи) і альвеоли легень. Тому аміак наряду з іншими токсичними

речовинами (хлор і його сполуки, сполуки сірки, азоту, фтору, хрому та ін.)

зарахований до групи речовин подразнюючої дії. Ознаки отруєння парами аміаку:

нежить, кашель, утруднений подих, ядуха. При цьому підвищується серцебиття,

порушується частота пульсу. Пари сильно дратують слизуваті оболонки й шкірні

покриви, викликають печіння, почервоніння і сверблячку шкіри, різь і сльзото-чення в

очах. При попаданні рідкого аміаку на шкіру виникають обмороження, печіння,

можливі опіки 3 ступеню. Дії аміаку на організм людини залежить від його

концентрації в повітрі і ГДК (граничнодопустима концентрація), наведені в таблицях

АВАРІЙНА КАРТКА

АМІАК

Таблиця  1.1 - Аварійна картка

Основні

властивості

Безбарвний газ із різким запахом. Легше повітря. Добре  розчинний

у воді (700 об'ємів газу в одному літрі води). Температура кипіння =

- 33 градуса (скраплюється). При виході в атмосферу димить.

Транспортується в зрідженому стані.

Вибухо-

пожежо-

небезпека

Горючий газ, горить при наявності постійного джерела вогню. Пари

утворять із повітрям вибухонебезпечні суміші. Суміш від 14,5 % до

26,8 % аміаку в повітрі вибухонебезпечна. Ємності можуть
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вибухати при нагріванні. У порожніх ємностях утворяться

вибухонебезпечні суміші.

Ознаки

отруєння

Перші ознаки отруєння: частішання серцебиття, порушення

частоти пульсу, різь в очах, сльозотеча, нежить, кашель, утруднена

подих. При влученні на шкіру викликає відмороження, сверблячку,

печіння й почервоніння.

Заходи

першої

допомоги

Винести ураженого на свіже повітря, дати зволожений кисень

забезпечити спокій, тепло. Шкіру й слизуваті промити водою (2 %

р-ном борної кислоти) В очі закапати альбуцид. На шкіру -

примочки 2 % р-ну оцтової кислоти, а потім дермантолову або

фурацилову мазь. Ураженого госпіталізувати!

Необхідні дії

Загального

характеру

Видалити сторонніх, триматися з навітряної сторони.  У зону аварії

входити тільки в захисному костюмі й протигазі. Дотримувати

заходів пожежної безпеки. Евакуювати людей із зони небезпеки

зараження отрутним газом.

При

нейтралізац

ії

При інтенсивному витоку дати газу випаруватися. Для осадження

газу використати  дрібно розпилену воду. Для нейтралізації

використати 1-20% розчини  сірчаних, азотних, соляний кислот, а

також воду. Норма витрати 6-20 літрів на 1 літр аміаку.

Таблиця 1.2 - Об’ємний зміст аміаку в повітрі

Об’ємний зміст аміаку в повітрі % мг/л

Гранично допустима концентрація 0,0028 0,02

Не викликає негативних наслідків

після перебування на протязі 60 хв.
0,035 0,25

Небезпечна для здоров’я 0,05.,.0,1 0,35...0,7

Викликає смерть після взаємодії на

протязі 30-60 хв.
0,21...0,39 1,5...2,7
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Таблиця 1.3 -  Токсична дія аміаку на організм людини.

Характер токсичної дії Концентрація Аміаку в

повітрі, мг/ м3

Поріг сприйняття на запах 35

Відчуття подразнення слизистих оболонок 100

Подразнення: горла

                        ока

280

490

Кашель 1200

Не з’являються наслідки після перебування

протягом однієї години

250

Можлива небезпека для життя 350÷700

Рідкий аміак при попаданні на шкіру викликає

хімічні опіки, а його пари – еритеми (почервоніння)

шкіри

___

Таблиця 1.4 - Гранично допустимі концентрації аміаку (ГДК).

№

п/п

Найменування показника Одиниці

вимірювання

ГДК

1. Повітря робочої зони виробничих

приміщень

мг/м3 20,0

2. Атмосферне повітря території

промислових підприємств

мг/м3 7,0

3. Атмосферне повітря населеного

пункту

мг/м3 0,2

Таблиця 1.5  - Умови виникнення і розвитку аварійних ситуацій і аварій

Найменування

стадії розвитку

аварійної

Основні причини виникнення

(переходу на іншу стадію) аварійної

ситуації (аварії) і її наслідки

Способи та методи

попередження, локалізації

аварії
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ситуації (аварії)

А-1.1.0

Вихід

параметрів за

критичні

значення

Причини: підвищення тиску газу.

Наслідки: порушення герметичності

обладнання, комунікацій.

Попередження: огляд

обладнання, комунікацій,

дотримання правил

експлуатації, спостереження

за показаннями приладів.

А-1.2.0

Знос або

втоплення

матеріалу

Причини: механічний вплив,

пошкодження, дефекти в основному

металі і в зварних швах.

Наслідки: порушення герметичності

обладнання, комунікацій.

Попередження: огляд

обладнання, комунікацій,

виконання правил

експлуатації, своєчасне

проведення дефектоскопіі,

експертного обстеження.

А-1.3.0

Помилки

обслуговуючого

і ремонтного

персоналу

Причини: недостатня

кваліфікація, порушення правил

експлуатації, ремонту.

Наслідки: порушення

герметичності обладнання,

комунікацій.

Попередження:

інструктажі та перевірка

знань, дотримання правил

експлуатації, ремонту.

А-1.4.0

Вплив зовнішніх

факторів і

природних сил

Причини: терористичний акт,

транспорт, блискавка, розряд

статичної електрики, смерч, ураган і

т.д.

Наслідки: порушення герметичності

обладнання, комунікацій.

Попередження: своєчасне

проведення

попереджувальних заходів,

перекриття подачі газу на

підприємство.

А-1.5.0

Вплив

поражаючих

факторів аварій

на суміжних

виробництвах

Причини: перехід аварійної ситуації

(аварії) на суміжних виробництвах

(ділянках) на рівень «Б», вплив

надлишкового тиску ударної хвилі,

теплового випромінювання.

Наслідки: порушення герметичності

Попередження: локалізація

аварійної ситуації (аварії) на

суміжних виробництвах

(ділянках).
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(ділянках) обладнання, комунікацій.

А-2.0.0

Порушення

герметичності

обладнання,

комунікацій

Причини: вихід параметрів за

критичні значення, знос або втома

матеріалу, помилки обслуговуючого і

ремонтного персоналу, вплив

зовнішніх факторів і природних сил,

вплив вражаючих факторів аварій на

суміжних виробництвах (ділянках).

Наслідки: загазованість

приміщення, факельне горіння.

Попередження:

дотримання правил

експлуатації, ремонту.

Локалізація: герметизація,

відсіч аварійної ділянки

обладнання, комунікацій.

А-3.1.0

Загазованість

приміщень

Причини: порушення

герметичності обладнання,

комунікацій.

Наслідки: «хлопок» в

приміщенні, інтоксікація людей.

Попередження:

герметизація, відсікання

аварійної ділянки

обладнання, комунікацій.

Локалізація:

провітрювання приміщень

А-3.2.0

Смолоскипна

горіння

Причини: порушення

герметичності обладнання,

комунікацій і наявність в цей момент

джерела загоряння.

Наслідки: травмування людей,

пошкодження обладнання, будівель,

споруд, комунікацій.

Попередження:

герметизація, відсікання

аварійної ділянки

обладнання, комунікацій,

виняток джерел загорання.

Локалізація: гасіння

пожежі доступними

засобами.

А-4.0.0

«Бавовна» у

приміщенні

Причини: загазованість

приміщення, наявність джерела

загоряння.

Наслідки: травмування людей,

пошкодження обладнання, будівель,

споруд, комунікацій.

Попередження:

провітрювання приміщення,

виключення джерел

загоряння.
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1.5 Аналіз небезпеки параметрів технологічного процесу

Параметри технологічних процесів для різних блоків, установок і одиниць

обладнання об’єкта обстеження різні і характеризуються різними небезпеками.

Газоподібний аміак на нагнітанні компресорів має надмірний тиск

(максимальне) до 1,6 МПа і температуру до 160 ºС. З такими ж параметрами

газоподібний аміак також має тиск до 1,6 МПа.

Надмірний тиск газоподібного аміаку у разі викидів (порушення герметичності

обладнання і трубопроводів) характеризується такими небезпеками:

· пружність струменя може призвести до механічних травм;

· швидкість струменя обумовлює направлений викид технологічного

середовища на значні відстані і тим самим збільшувати зону зараження;

· швидкість струменя обумовлює збільшення маси викиду в порівнянні з

викидом без надмірного тиску за однаковий проміжок часу;

· густина газоподібного аміаку обумовлює збільшення маси викиду, в

порівнянні з викидом без надмірного тиску з пошкоджених ділянок технологічної

схеми однакової місткості.

Температура газоподібного аміаку до 160 ºС у разі викидів (порушення

герметичності обладнання і трубопроводів) небезпечна термічними опіками.

Небезпека високої температури струменя газоподібного аміаку збільшується в

поєднанні із швидкістю струменя і їдкими властивостями аміаку як хімічної сполуки.

 Аналіз небезпек обладнання і технологічних блоків АХУ

Обладнання об’єкта обстеження не характеризується якими-небудь

небезпеками, які обумовлені конструктивними особливостями обладнання і його

обв’язки. Всі небезпеки, властиві устаткуванню об’єкта обстеження, обумовлені

небезпеками властивостей технологічного середовища і параметрів технологічного

процесу. Ступінь небезпеки, в деяких випадках, залежить від технічних

характеристик обладнання.

Поділ технологічної системи охолодження в АХУ на окремі технологічні блоки

може бути подано так:

1. Технологічний блок № 1. Дільниця заправки АХУ рідким аміаком.

2. Технологічний блок № 2. Компресорна група та дільниця охолодження
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льодової води.

3. Технологічний блок № 3. Насосно-циркуляційна система та дільниця

охолодження повітря в камерах зберігання продукції.

4. Технологічний блок № 4. Зовнішня конденсаторна.

Основною небезпекою технологічного обладнання є аміак, який в

газоподібному стані знаходиться в установках і трубопроводах під тиском до 1,6 МПа

і з to до 160 °С, а в рідкому – під тиском до 1,6 МПа і з температурою до 35÷40 °С.

У разі порушення герметичності обладнання і трубопроводів відбудеться викид

газоподібного і рідкого аміаку в приміщення компресорного цеху (машинно-апаратне

відділення) або на відкритий майданчик (зовнішня конденсаторна).

Граничними значеннями параметрів для компресорів є:

· Максимальний тиск газоподібного аміаку на нагнітанні – 1,6 МПа;

· Максимальна температура газоподібного аміаку на нагнітанні – 160 °С.

При прийомі і використовуванні аміаку існує небезпека його викиду (рідкого та

газоподібного) з утворенням токсичної хмари. Залповий викид аміаку з апаратів

можливий при руйнуванні обичайки.

Основними причинами руйнування (пошкодження) обладнання і трубопроводів

можуть бути:

· механічні пошкодження, обумовлені корозією матеріалу ємностей;

· вихід параметрів за критичні значення (тиск, температура, рівень);

· помилки ремонтного і обслуговуючого персоналу;

· зовнішні чинники.

Найнебезпечнішим випадком є викид з апарату рідкого аміаку, який вмить

переходить в газоподібний стан з утворення токсичної хмари. В процесі паротворення

і формування хмари при протоці рідкого аміаку можна виділити три стадії:

1. Випаровування за рахунок теплоти перегріву рідини, що потрапила в

середовище з вищою температурою, ніж температура її кипіння. В умовах перегріву

відбувається інтенсивне випаровування (миттєве скипання) рідини, яке

продовжується 1-2 хв. Кількість випарованого аміаку, залежить від різниці

температур між температурою, при якій аміак зберігається і температурою кипіння

аміаку при атмосферному тиску.
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2. Випаровування за рахунок тепловіддачі поверхні виливу. Стадія

продовжується декілька хвилин.

3. Випаровування аміаку за рахунок тепловіддачі повітря, за рахунок сонячної

радіації і т.д. до повної ліквідації або випаровування викиду. При цьому

встановлюється стаціонарний режим випаровування аміаку.

Об'єктом підвищеної небезпеки називається об'єкт, на якому використовуються,

виготовляються, переробляються, зберігаються або транспортуються одна або кілька

небезпечних речовин чи категорій речовин у кількості, що дорівнює або перевищує

нормативно встановлені порогові маси, а також інші об'єкти як такі, що відповідно до

закону є реальною загрозою виникнення надзвичайної ситуації техногенного та

природного характеру.

Схема розташування об’єктів.

             75м

Рисунок 1.5 - Схема розташування об’єктів.
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Оскільки відстань між об’єктами менша ніж 500 м, то їх можна вважать одним

потенційно небезпечним об’єктом.

Таблиця 1.6 - Порогові маси аміаку.

Порогова маса,

тонНайменув

ання

речовини

Клас небезпеки
1

клас

2

клас

Категорії,

до яких

може бути

віднесена

речовина

Групи, до

яких може

бути

віднесена

речовина

Аміак ГГ 500 50 1,8 1,3

 Визначення сумарних мас індивідуальних небезпечних речовин для

ідентифікації об’єкту підвищеної небезпеки.

Розрахунок маси індивідуальних небезпечних речовин (ПКМУ №956 від

23.12.2015 р. «Про ідентифікацію та декларування безпеки об'єктів підвищеної

небезпеки») виконується за формулою:

m=q*v*n                                                             (1.1)

де m – маса небезпечної речовини, яка обертається в апараті, т;

q –концентрація (вміст) небезпечної речовини, кг/м³;

V - об`єм апарата,  м³;

n - кількість апаратів з небезпечною речовиною, шт.

Маса аміаку у ресиверах

m1 = 3*9 = 27т                                                     (1.2)

Маса аміаку у виробничому та технічному цеху

m2 = 0.2*2 = 0.4т                                                  (1.3)

Маса аміаку у аміачно компресорних цехах № 1,2.

m3 = 1.5 * 2 = 3т                                                   (1.4)

Сумарна масса аміаку у технологічному обладнанні

m = 27+0.4+3= 30.4т                                             (1.5)

Сумарна маса небезпечної речовини дорівнює або перевищує його порогове

значення, якщо виконується умова:
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,1
Q
q
³                                                         (1.6)

30.4/50=0.6<1

Таким чином, сумарна маса небезпечної речовини не перевищує нормативу

порогових мас. Тож об'єкт не можна віднести до об'єкта підвищеної небезпеки.

Висновок: За результатами розрахунків, об'єкт холодокомбінат відноситься до

потенційно небезпечного об'єкту, а максимальний рівень НС який може на ньому

статись - регіональний.

2. АНАЛІЗ ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ  НА

ОБ`ЄКТІ

2.1. Методика проведення перевірок об’єкту

Для здійснення  планових  або  позапланових  перевірок суб'єктів

господарювання  відповідний  орган  державного  нагляду видає наказ, у якому мають

бути зазначені:    найменування суб'єкта   господарювання,    щодо   якого   буде

здійснюватися перевірка;   предмет перевірки.

На   підставі   наказу   оформлюється  посвідчення  на проведення перевірки,

яке підписується керівником або заступником  керівника  відповідного органу

державного нагляду (із зазначенням прізвища та ініціалів) і засвідчується печаткою.

  У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: найменування органу

державного   нагляду,    що    здійснює перевірку; найменування суб'єкта

господарювання     та/або      його відокремленого  підрозділу  або  прізвище,  ім'я  та

по  батькові фізичної особи - підприємця,  щодо  діяльності  яких  здійснюється

перевірка; місцезнаходження суб'єкта    господарювання    та/або    його

відокремленого   підрозділу,  щодо  діяльності  яких  здійснюється перевірка;    дата і

номер наказу органу державного нагляду,  на виконання якого здійснюється

перевірка;  перелік посадових   осіб,   які  беруть  участь  у  здійсненні заходу,  із

зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові; дата початку та дата закінчення

перевірки; тип перевірки (планова або позапланова);    вид перевірки (комплексна або
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контрольна перевірка,  ревізія, обстеження, огляд, інспектування тощо); підстави для

здійснення  перевірки  (найменування  та  номер наказу, розпорядження, доручення

або рішення відповідного органу);   предмет здійснення перевірки; інформація про

здійснення   попередньої   перевірки    (тип перевірки і строк її здійснення).

Посвідчення на проведення перевірки є  чинним  лише  протягом зазначеного в

ньому строку проведення перевірки.

Перед початком  здійснення  перевірки  посадова  особа органу державного

нагляду зобов'язана пред'явити керівнику об'єкта перевірки або уповноваженій ним

особі  посвідчення  на  проведення перевірки  та  службове  посвідчення,  що

засвідчує посадову особу органу  державного   нагляду   (контролю),    і   надати

суб'єкту господарювання копію посвідчення на проведення перевірки.

Посадова особа  органу  державного  нагляду  (контролю)   без посвідчення  на

проведення перевірки та службового посвідчення не має  права  здійснювати

державний  нагляд   (контроль)   суб'єкта господарювання.  Суб'єкт  господарювання

має  право  не допускати посадових осіб органу державного нагляду (контролю) до

здійснення заходу, якщо вони не пред'явили цих документів.

Органи державного нагляду здійснюють планові перевірки за  умови

письмового  повідомлення  суб'єкта  господарювання  про проведення планового

заходу не пізніш як за  десять  днів  до  дня здійснення цього заходу.

Повідомлення повинно містити: дату початку та дату закінчення здійснення

планового заходу; найменування юридичної  особи  або  прізвище,  ім'я   та   по

батькові   фізичної  особи  -  підприємця,  щодо  діяльності  яких здійснюється захід;

найменування органу державного нагляду.

Повідомлення надсилається    рекомендованим     листом     чи телефонограмою

за  рахунок  коштів  органу державного нагляду або вручається особисто  керівнику

чи  уповноваженій  ним  особі  під розписку.

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову  особу органу

державного  нагляду  до здійснення планового заходу в разі неодержання

повідомлення про здійснення планового заходу.

Строк здійснення   планового   заходу  не  може  перевищувати десяти робочих

днів,  а для суб'єктів малого підприємництва - п'яти робочих днів, якщо інше не
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передбачено законом.

Продовження строку    здійснення    планового    заходу    не допускається.

Позапланові заходи здійснюються за умов: подання суб'єктом господарювання

письмової заяви до Інспекції або територіальних інспекцій  про  здійснення  перевірки

на  його бажання; виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у

документах     обов'язкової     звітності,     поданих    суб'єктом господарювання;

необхідності перевірки   виконання  суб'єктом  господарювання приписів,

розпоряджень  або  інших  розпорядчих  документів  щодо усунення  порушень

вимог  законодавства,  виданих за результатами проведення планових заходів органом

державного нагляду;      звернення фізичних  та юридичних осіб про порушення

суб'єктом господарювання вимог законодавства.

Позаплановий  захід  у  цьому разі  здійснюється тільки за наявності доручення

Голови або його заступників;    неподання у   встановлений  термін  суб'єктом

господарювання документів обов'язкової звітності без  поважних  причин,  а  також

письмових  пояснень  про  причини,  які перешкоджали поданню таких документів.

Під час  проведення позапланового заходу з'ясовуються лише ті питання,

необхідність  перевірки   яких   стала   підставою   для здійснення  цього заходу,   з

обов'язковим зазначенням цих питань у посвідченні  (направленні)  на   проведення

державного   нагляду (контролю).

Суб'єкт господарювання має  право  ознайомитися  з  підставою проведення

позапланового  заходу  і  отримати  копію відповідного документа на право

проведення позапланового заходу.

Строк здійснення  позапланового  заходу  не може перевищувати десяти

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів, якщо

інше не передбачено законом.

Продовження строку   здійснення   позапланового   заходу   не допускається.

У ході підготовки до перевірки об'єктів необхідно:

відповідно до чинного законодавства повідомити керівництво (власника)

об'єкта про початок проведення перевірки, її мету, завдання і обсяги;

ознайомитися з матеріалами попередніх перевірок та виявленими недоліками;

підготувати нормативно-правові документи за напрямком перевірки;
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ознайомитися з нормативними документами організації або підприємства, що

перевіряється;

оформити відповідні документи для відрядження, а за необхідності -

спеціальний допуск встановленого зразка.

Перевірка об'єкта

Перевірка  об'єкта проводиться  після  представлення керівництву підприємства.

Робота спеціально уповноваженої особи органу державного нагляду у сфері

цивільного захисту продовжується з особою, визначеною керівником (власником)

підприємства.

Для здійснення перевірки необхідно ознайомитися з основними правилами

техніки безпеки і промислової санітарії, дотримання яких при огляді об'єктів

дозволить уникнути нещасних випадків. Огляд території здійснюється тільки в

супроводі відповідального представника об'єкта.

Основні питання, які підлягають розгляду при перевірці ПНО або ОПН:

- проведення паспортизації ПНО та реєстрація в Державному реєстрі ПНО,

що веде Державний департамент страхового фонду документації;

- результати проведення ідентифікації ПНО;

- ступінь виконання заходів, викладених у матеріалах за результатами

попередніх перевірок;

- наявність аварійно-рятувальних підрозділів, положення про них;

- відповідність фактичного стану об'єкта проектній та технічній

документації;

- накази і розпорядження щодо забезпечення виконання заходів у сфері

цивільного захисту та техногенної безпеки, призначення відповідальних посадових

осіб за організацію їх виконання;

- стан виконання постанов органів державного нагляду у сфері цивільного

захисту щодо обмеження, тимчасової заборони експлуатації об'єкта;

- наявність та зміст планів локалізації та ліквідації аварій;

- стан організації виконання заходів щодо захисту населення і територій від

надзвичайних ситуацій техногенного характеру;

- готовність до дій в умовах надзвичайних ситуацій;
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- накопичення, збереження і цільове використання матеріальних ресурсів,

призначених для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

- додержання вимог будівельник норм і правил у частині інженерно-

технічних заходів щодо цивільного захисту;

- наявність та утримання в постійній готовності на ПНО локальних систем

виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та локальних систем

оповіщення населення, передусім того, що проживає у зонах можливого ураження, та

персоналу цих об'єктів;

- наявність і готовність до використання за призначенням у разі виникнення

надзвичайної ситуації засобів колективного та індивідуального захисту населення,

майна цивільного захисту, їх утримання та ведення обліку;

Крім цього, зважаючи на особливості об'єкта, розгляду підлягають інші

питання.

За результатами здійснення планової  або  позапланової перевірки   посадова

особа  органу  державного  нагляду  у  разі виявлення порушень вимог законодавства

складає акт,  який  повинен містити такі відомості:   дату складення акта; тип заходу

(плановий або позаплановий); вид заходу (перевірка, обстеження, огляд тощо);

предмет державного нагляду (контролю); найменування органу  державного  нагляду,

а  також   посади, прізвища,  імена  та  по  батькові  посадових осіб,  які здійснили

перевірку; найменування юридичної   особи   або  прізвище,  ім'я  та  по батькові

фізичної  особи  -  підприємця,  щодо  діяльності   яких здійснювалась перевірка.

Посадова особа органу державного нагляду зазначає в акті стан виконання

вимог законодавства суб'єктом господарювання,  а в разі невиконання - докладний

опис виявленого порушення з посиланням  на відповідну вимогу законодавства.

В останній день перевірки два  примірники  акта  підписуються посадовими

особами  органу  державного  нагляду,  які здійснювали перевірку,  та  суб'єктом

господарювання  або  уповноваженою  ним особою, якщо інше не передбачено

законом.

Якщо суб'єкт господарювання  не  погоджується  з  актом,  він підписує акт із

зауваженнями.

Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагляду
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(контролю) є невід'ємною частиною акта.

У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа органу

державного нагляду вносить до такого акта відповідний запис.

Один примірник  акта  вручається  суб'єкту господарювання або уповноваженій

ним особі, а другий зберігається в органі державного нагляду.

В останній день перевірки у присутності керівника об'єкта або уповноваженої

ним особи проводяться підсумки перевірки.

Для підведення  підсумків  готуються  виступ   та   матеріали перевірки.

На підставі акта,  який складено за  результатами  здійснення планової

перевірки,   під  час  якої  виявлено  порушення  вимог законодавства,  протягом  п'яти

робочих  днів  з  дня  завершення перевірки складається припис про усунення

порушень,  виявлених під час планової перевірки.

Припис про  усунення  порушень,  виявлених  під  час планової перевірки (далі -

Припис), не передбачає застосування санкцій щодо суб'єкта   господарювання.

Припис   видається   та  підписується посадовою  особою  органу  державного

нагляду   (контролю),   яка здійснювала перевірку.

При проведенні перевірки державний інспектор зобов'язаний у попередньому

приписі  зробити  відмітки  про  виконання заходів.  Навпроти кожного з виконаних

заходів робиться позначка "виконано", навпроти кожного з невиконаних - вказуються

вжиті до винних у невиконанні осіб заходи впливу та інші запобіжні заходи.

Припис складається у  двох  примірниках:  один  примірник  не пізніше  ніж

протягом  п'яти  робочих  днів  з дня складання акта надається суб'єкту

господарювання чи уповноваженій ним  особі  для виконання,  а  другий примірник з

підписом суб'єкта господарювання або уповноваженої ним  особи  щодо  погоджених

термінів  усунення порушень  вимог  законодавства  залишається  у відповідному

органі державного нагляду, що склав припис.

У разі  відмови суб'єкта господарювання або уповноваженої ним особи від

отримання  Припису  він  відправляється  рекомендованим листом,  а  на  копії

Припису,  який залишається в територіальній інспекції,  що  направила   Припис,

проставляються   відповідний вихідний номер і дата відправлення.

За всіма невиконаними заходами, запропонованими в приписі, а також якщо
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невиконані законні вимоги створюють загрозу або призвели до виникнення аварії або

надзвичайної ситуації техногенного характеру, сприяли її розвитку або перешкоджали

ліквідації, посадові особи територіальних чи місцевих органів державного нагляду у

сфері цивільного захисту повинні вжити заходів щодо притягнення винних осіб до

відповідальності згідно з діючим законодавством та застосувати запобіжні заходи.

Термін зберігання матеріалів перевірок та документації щодо реалізації заходів

у сфері цивільного захисту та техногенної безпеки в наглядовій справі ПНО - п'ять

років. Після закінчення терміну зберігання матеріали перевірок знищуються за

встановленим порядком.

2.2. Методика проведення перевірки технологічного процесу виробництва

Задачею перевірок та обстежень технологічних процесів виробництва є

визначення відповідності технології виробництва вимогам пожежної безпеки.

Рішення цієї задачі на практиці досягається шляхом перевірки правильності

визначення категорії приміщення та споруди за вибухопожежною та пожежною

небезпекою, відповідність існуючого захисту вимогам пожежної безпеки, стану

діяльності ДПД та ПТК, рівня освіти працюючих основам пожежної безпеки.

Обстеження технологічного виробництва здійснюється за технологічною

ланкою від сировини до готової продукції.

Обстеження як правило починається з зовнішнього огляду виробничого цеху,

відділення,  ділянки з метою оцінки рівня загального стану протипожежного режиму

(чистоти, ступеня завантаженості сировиною та інше), технічного стану

технологічного обладнання (його справність, герметичність, фізичний знос).

Таким чином, первинний огляд дозволяє не тільки зробити висновок про

загальний технічний стан виробничого обладнання, але й намітити ті вузли і агрегати

технологічної ланки або окремих апаратів, на яких необхідно при подальшому

обстеженні зосереджувати увагу.  Зміст та послідовність подальшої більш

поглибленої перевірки окремого вузла або апарата визначаються виходячи із вимог, в

основу якого покладена стандартна методика аналізу пожежної небезпеки

технологічних процесів виробництва, яка включає наступну послідовність:
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1. Вивчення сутності технологічного процесу (режиму роботи апаратів,

параметрів процесу).

2. Вивчення фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних властивостей

речовин та матеріалів, що обертаються в технологічному процесі, та їх кількості.

3. Аналіз можливості утворення горючого середовища:

за нормальних умов роботи технологічного обладнання;

при пошкодженнях і аваріях.

4. Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела

запалювання.

5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі на випадок її виникнення.

6. Аналіз причин, що ускладнюють евакуацію людей і матеріальних цінностей

при пожежі та гасіння самої пожежі.

 Згідно цієї методики  проводиться обстеження. Встановлюються причини  її

виявлення всередині та ззовні технологічного апарату та при всіх можливих режимах

(нормальному режимі, пуску та зупинці, порушенню режиму роботи та

пошкодженні).

При виявленні причин появи горючого середовища в технологічному процесі

виробництва проводиться перевірка заходів щодо захисту від пошкодження

технологічного обладнання.  В цьому зв’язку при обстеженні необхідно перш за все,

перевірити відповідність режимів роботи апаратів вимогам технологічного

регламенту. Для цього встановлюють, які контрольно–вимірювальні прилади має

даний апарат, відповідає даний тип  та виконання умовам пожежної безпеки, в яких

точках вимірюється тиск та температура, де розташовані датчиків приладів.

Для запобігання можливого руйнування апаратів при вибуху паро- або

газоповітряних сумішей встановлюються вибухові клапани у вигляді мембран або

відкидних дверець. При наявності таких клапанів необхідно встановити, чи відповідає

матеріал та товщина мембран їх розрахунковому значенню.

При перевірці стану захисту від пошкоджень апаратів та трубопроводів по

іншим причинам необхідно з’ясувати, що передбачено для запобігання:

- хімічного  зносу матеріалу апарату та трубопроводів;

- виявлення небезпечних температурних  впливів ;
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- динамічного пошкодження виробничої апаратури та трубопроводів.

Також перевіряється наявність та стан захисту зовнішньої поверхні апаратів та

трубопроводів від корозії та ерозії. З’ясовується наявність захисту від внутрішньої

корозії та способи контролю за станом захисного шару.  При відсутності спеціального

захисту матеріалу апаратури від корозії необхідно встановити, чи  робиться контроль

за ступенем його зносу, якими методами та в які терміни.  Також під час обстеження

необхідно звернути увагу на наявність вібрації трубопроводів та апаратів, зворотних

клапанів, на наявність та стан ізоляції на апаратах та трубопроводах.  Перевірити, чи є

в технологічному регламенті інструкції та накази, які відображають порядок та

правила безпечної зупинки та пуску виробничих апаратів, а також знання цих правил

обслуговуючим персоналом.

При проведенні обстеження технології виробництва також перевіряється

ефективність мір по запобіганню появи виробничих джерел запалювання, а також

шляхів розповсюдження пожеж з одного приміщення до іншого. При цьому

встановлюється наявність засобів пожежогасіння та їх відповідальність вимогам

пожежної безпеки.  При встановленні даних питань необхідно широко

використовувати документацію виробництва, а особливо технологічний регламент,

який найбільш повно відображає весь технологічний процес виробництва.

На заключному етапі обробляються результати всієї перевірки. Виявлені

порушення правил пожежної безпеки систематизуються . На їх основі, з урахуванням

нормативних документів формулюються заходи пожежної безпеки, які

оформлюються у вигляді пропозицій по усуненню порушень правил пожежної

безпеки, а  також  рекомендації по запобіганню пожеж і забезпеченню пожежного

захисту технологічного процесу.  Результати обстежень обґрунтовуються на нараді у

керівництва об’єкта, де обговорюються запропоновані заходи пожежної безпеки та

строки їх виконання та вручаються документи обстеження (приписи, постанови на

призупинку процесу, постанови про адміністративні порушення та інші).

Висновок: В процесі проведення обстеження приміщення аміачної

компресорної необхідно ураховувати всі ці недоліки. Грамотна оцінка пожежної

небезпеки дозволить виявити більше порушень і розробити протипожежні рішення по

підвищенню пожежної безпеки об’єкту.
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2.3. Розробка та обґрунтування заходів з попередження виникнення НС.

На підприємстві холодокомбінату з метою забезпечення безпеки

технологічного процесу, та зменшення ризику аварій передбачені такі заходи:

У випадку аварії, пов’язаної з викидом аміаку, на об’єкті ведеться робота, щодо

обладнання автоматизованою системою раннього виявлення викиду аміаку в повітрі,

яка виведена на пульт чергового диспетчера (сигналізатор СТХ-12 – мікро-1500

призначений для раннього виявлення концентрацій аміаку, газоаналізатор «Дозор

СП» призначений для вимірювання порогових концентрацій аміаку). Також на

випадок аварії об’єкт обладнаний системою оповіщення персоналу (гучномовний

зв'язок і сирена С-40).

Для нейтралізації аміачної хмари, яка може утворитись при аварії, обладнані

водяною завісою:

- два аміачних компресорних цеха;

-  два конденсаторних відділення;

-  виробничий та технологічний цеха.

Персонал підприємства забезпечений засобами індивідуального захисту:

ізолюючими протигазами ИП-4 (17шт.), промисловими протигазами КД (569шт.),

захисними гумовими костюмами Л-1 (14шт.) (зберігаються на складах).

Укриття працюючого персоналу на випадок виникнення можливої аварії з

викидом аміаку передбачено в захисній споруді на 300 чоловік.(розташоване в

підсобно-виробничому корпусі)

На Холодокомбінаті для оперативного реагування на можливі надзвичайні

ситуації створена цілодобова чергово-диспетчерська служба в кількості 2 чоловік та

рятувальна група в кількості 20 чоловік, яка оснащена первинними засобами для

ліквідації аварії.

Також для підвищення безпеки об'єкта пропонується вжити такі заходи:

1. Розробити, і вивісити на видних місцях плани (схеми) евакуації людей на

випадок пожежі. стаття  20 КЦЗУ, пункт 3.5 НАПБ А.01.001-2004

2. Забезпечити територію підприємства , а також будівлі, споруди, приміщення

відповідними знаками безпеки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007  «Протипожежний
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захист. Знаки безпеки. Форма та колір» стаття  20 КЦЗУ, пункт  3.8 НАПБ А.01.001-

2004

3. Забезпечити територію підприємства зовнішнім освітленням, яке буде

забезпечувати швидке знаходження пожежних драбин, протипожежного обладнання,

входів до будинків та споруд стаття  20 КЦЗУ, підпункт 4.1.12 НАПБ А.01.001-2004

4. Обладнати отвори у протипожежних стінах, перегородках та перекриттях

захистними пристроями проти поширення вогню та продуктів горіння, які

відповідають вимогам норм. стаття  20 КЦЗУ,підпункти 4.2.4 та 4.2.5НАПБ А.01.001-

2004

5. Прибрати сміття, та зайві речі з евакуаційних шляхів та виходів. стаття  20

КЦЗУ, підпункти  4.3.1-4.3.11 НАПБ А.01.001-2004

6. Перевірити та полагодити АСПЗ стаття  20 КЦЗУ, розділ 6 НАПБ А.01.001-

2004

7. На шляху евакуації з приміщень виробничого цеху демонувати розсувні

двері НАПБ А.01.001-2004 п. 4.3.11

8. Поновити запас відповідних медичних препаратів, сучасних антидотів та

інших фармацевтичних препаратів, у тому числі кисню підпункт 3.1.1 ПТБ

9.  Розробити, скласти та затвердити паспорт потеційно небезпечного обєкта

згідно вимогам норм. пункт 17 Положення про паспортизацію ПНО

10. Розробити та погодити відповідно до чинних нормативно-правових актів

План ліквідації аварій (план локалізації і ліквідації аварійних ситуацій та аварій)

стаття 20 КЦЗУ, стаття 11 ЗУ № 2245

11. Розробити інструкцю про порядок дій чергового диспетчера у разі

виникнення аварійних ситуацій (аварій) і надзвичайних ситуацій, виконання вимог

техногенної безпеки та посвідчень про функціональне навчання у сфері цивільного

захисту диспетчерської служби підприємства у диспетчера об`єктів. ПТБ підпункт

3.1.1

12. Зробити посвідчення встановленого зразка про проходження

функціонального навчання відповідними категоріями осіб пункт 2.4 Порядку

здійснення підготовки населення

13. Розробити розпорядчий актий про проведення занять за тематикою
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спеціальних програм підготовки населення на підприємствах, в установах і

організаціях на рік та його  відповідність вимогам нормативно-правових документів

стаття 40 КЦЗУ

14. Забезпечити територію підприємства покажчиками для інформування

населення про небезпеку у будинках підприємства та на території, яка безпосередньо

загрожує населенню, від потенційно небезпечних об’єктів стаття 31 КЦЗУ, підпункт

4.4.13 ПТБ

Висновок: Таким чином можна сказати що на холодокомбінаті передбачені

заходи зі забезпечення техногенної та пожежної безпеки. Проте їх недостатньо, і не

всі норми, та вимоги законодавчих актів виконуються. Тож  для підвищення рівня

безпеки, необхідно  вжити додаткові заходи, та провести певну роботу з покращення

пожежного, та техногенного стану на підприємстві.

3. РОЗРАХУНОК ПОТРІБНОЇ КІЛЬКОСТІ СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ

ЛІКВІДАЦІЇ МОЖЛИВОЇ ПОЖЕЖІ В КОМПРЕСОРНОМУ ЦЕХУ № 1

Внаслідок технічного зносу системи та при можливому порушенні

технологічного процесу, аварія з викидом аміаку може статися в конденсаторних

відділеннях аміачних компресорних цехів, де розташовані лінійні ресивери, в яких

зберігається аміак у скрапленому стані. Також вилив може відбутися в разі

руйнування цистерни аміаковозу під час заправлення холодильної системи аміаком.

При цьому вилив приймається „вільно", а при руйнуванні лінійних ресиверів - „у

піддон", так як по периметру конденсаторного відділення є обвалування.

Найбільш вірогідна максимальна аварія, яка пов’язана з викидом аміаку в

повітря на холодокомбінаті можлива при руйнуванні холодильної системи

компресорного цеху № 1. Кількість скрапленого аміаку в холодильній системі складає

30,4 тон.

1. Визначаємо імовірну довжину шляху розповсюдження пожежі за формулою:

                                                         R = Vл
. t                                                      (3.1)

Vл – лінійна швидкість розповсюдження полум’я, приймаємо за 1 м/хв.,

t – час;
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                                                     t = tcп + tсб. + tсл. + tо/р,                                                (3.2)

хв
V
Ltcл 2

45
16060

сш

=×=×=

t = tсп + tсб + tсл + tо/р = 4 + 1 + 2 + 6 = 13 хв.

R13
п = 0,5 . Vл

. 10 + Vл
. (t1 – 10) = 0,5 . 1 . 10 + 1 . 03 – 10) = 8 м.

2. Визначаємо основні параметри пожежі:

Так як, пожежа дісталася стіни вона прийняла прямокутну форму.

                  Sп= n . a . (5 . Vл + Vл . t2) = 1 . 9 . (5 . 1 + 1 . 3) = 72 м2.                  (3.3)

3. Визначаємо площу гасіння пожежі:

                    Sгас = 2 . h . (а + b – 2 . h) = 2 . 5 . (9 + 8 – 2 . 5) = 70 м2;                (3.4)

Висновок: сил та засобів на 13 хвилину не достатньо. Приводимо розрахунок на

наступні хвилини коли прибувають наступні підрозділи

 R14
п = R13

п + 0,5 . Vл . tn                                    (3.5)

Rn
n =  радіус на той час коли прибули додаткові відділення.

tn – різниця часу прибуття додаткових підрозділів.

Проводимо розрахунок на 30 хвилину.

                           R30
п = R13

п + 0,5 . Vл
. tn = 8 + 0,5 . 1 . 17 = 16,5 м.                    (3.6)

Sn = n . a . (5 . Vл + Vл
. t2 + 0,5 . Vл

. t3) = 1 . 9 . (5 . 1 + 1 . 3 + 0,5 . 1 . 17) = 148,5 м2

Sгас = 2 . h . (а + b – 2 . h) = 2 . 5 . (9 + 16,5 – 2 . 5) = 155 м2;

Висновок: сил та засобів на 30 хвилину достатньо.

5. Визначаємо потрібну витрату води для пожежогасіння:

                                     Qг
n = Sr

. Ir
n

. 155 . 0,10 = 15,5 л/с;                                   (3.7)

Qз
n = SзIз

n = 195 . 0,10 = 19,5 л/с;

Qзаг
n = Qr

n + Qз
n = 15,5 + 19,5 = 35 л/с;

6. Визначаємо кількість стволів для пожежогасіння:

                    Nr
пр. = Qr

n/Qпр = 15,5 : 3,7 = 4,1 приймаємо 5 ств. "Б";                  (3.8)

Nз
пр. = Qз

n/Qпр = 19,5 : 3,7 = 5,2 приймаємо 6 ств. "Б";

7. Визначаємо фактичний розхід води:

                                                       Qф = Qг
ф / Qз

ф (3.9)

Qг
ф = Nг

пр / Qпр = 5 . 3,7 = 18, 5 л/с

Qз
ф = Nз

пр / Qпр = 6 . 3,7 = 22,2 л/с
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Qф = Qг
ф / Qз

ф = 22,2 + 18,5 = 40,7 л/с

8. Визначаємо кількість особового складу:

Nо/с = Nгдзс
. 3 + Nпб + Nз

пр + Nм + Nрозг + Nзв = 8 . 3 + 8 + 6 +

                                        12 + 5 + 3 = 58 чол                                                    (3.10)

9. Визначаємо кількість пожежних автомобілів:

                                                   Nпа = Qф / Qсхеми                                        (3.11)

                                     Qсхеми = Nств.
сх . Qств = 2 . 3,7 = 7,4                               (3.12)

                   Nпа = 40,7 / 7,4 = 5 пожежних автомобіля                       (3.13)

10. Визначаємо кількість відділень:

                                                  Nвід = Nо/с / 6                                          (3.14)

Nвід = 58/6 = 9,6 приймаємо 10 відділень.

Висновок: Так як, при горінні виникло сильне задимлення, то працювати

необхідно в апаратах захисту органів дихання та зору. Для гасіння пожежі, захисту

приміщень, евакуації людей та матеріальних цінностей необхідно вісім ланок ГДЗС.

Враховуючи необхідність кількість сил та засобів на гасіння пожежі, на даний об'єкт

подається автоматичний виклик по п'ятому номеру.

4. ЗАХОДИ З ОХОРОНИ ПРАЦІ ПРАЦІВНИКІВ ДСНС ПІД ЧАС ЛІКВІДАЦІЇ

ПОЖЕЖ

4.1. Вплив аміаку на організм людини

Наслідками дії хімічного чинника ураження є опіки шкіри, очей, легень,

отруєння аміаком тощо. Вплив аміаку на людський організм. Більшість людей

контактують з аміаком, вдихаючи його як газ чи випари.

Оскільки аміак існує в природі та наявний у миючих засобах, вони можуть бути

його джерелами. Широке використання аміаку в сільськогосподарських і

промислових районах також означає, що підвищення його концентрації в повітрі

може відбутися під час випадкових викидів або навмисних терактів.

Безводний газоподібний аміак легший за повітря і тому високо підіймається,

тож загалом він розсіюється і не накопичується в низинах. Однак за наявності сирості
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(підвищена відносна вологість) зріджений безводний аміак формує випари, що важчі

за повітря. Ці випари можуть розноситися над поверхнею землі або над низинами.

Аміак починає взаємодіяти відразу після контакту з вологою на поверхні шкіри,

очей, рота, дихальних шляхів та частково слизових поверхонь і формує дуже їдкий

гідроксид амонію. Гідроксид амонію спричиняє некроз тканин через порушення

клітинних мембран, що веде до руйнування клітин. Як тільки протеїн і клітини

розпадаються, вода витягується в результаті запальної реакції, що призводить до

подальшого пошкодження.

Які симптоми отруєння аміаком?

Дихання. Аміак подразливий та їдкий. Контакт з аміаком високої концентрації в

повітрі призводить до печіння в носі, горлі і дихальних шляхах. Це може спричинити

бронхіолярний і альвеолярний набряк та ураження дихальних шляхів в результаті

дихальної недостатності. Вдихання нижчої концентрації може спричинити кашель,

подразнення носа та горла. Запах аміаку достатньо рано попереджає про його

присутність, але аміак також веде до послаблення нюху, що знижує можливість

помітити його в повітрі за низької концентрації.

Діти, що піддаються впливу такої ж кількості аміаку, як і дорослі, отримують

більшу дозу, оскільки поверхня їхніх легенів відносно більша по відношенню до

всього тіла. До того ж, вони можуть більше піддаватися впливу аміаку, адже вони

низького зросту і знаходяться ближче до землі, де концентрація випарів вища.

Контакт зі шкірою або очима. Контакт з низькою концентрацією аміаку в

повітрі або рідинах може спричинити швидке подразнення очей або шкіри. Вищі

концентрації аміаку можуть призвести до серйозних травм та опіків. Контакт із

концентрованими аміаковими рідинами, такими як промислові миючі засоби, може

спричинити корозійні пошкодження, включаючи опіки шкіри, ураження очей або

сліпоту. Вищий ступінь ураження ока може не бути видимим протягом тижня після

контакту. Контакт зі зрідженим аміаком може також спричинити відмороження.

Вживання з їжею. Отримання високої концентрації аміаку через ковтання

розчину з аміаком може призвести до ушкоджень рота, горла та шлунка.
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4.2 Вимоги безпеки праці

Основним нормативним документом стосовно правил безпеки праці є наказ

МНС України від 07.05.2007 р. № 312 “Правила безпеки праці в органах і підрозділах

МНС України”. Саме тверді знання та чітке виконання його статей дозволяють

зберігати здоров’я а інколи й життя при ліквідації пожеж та надзвичайних ситуацій.

Переписувати наказ буде не правильно, варто лише звернути увагу на ключові

моменти стосовно нашої роботи. Пiд час гасіння пожеж у холодильниках за наявності

в приміщеннях (холодильних камерах) задимлення необхідно всі роботи особового

складу проводити в ізолюючих протигазах, а за наявності аміачного середовища крім

того застосовувати захисні костюми  згідно з  Рекомендаціями із захисту особового

складу під час гасіння пожеж, що пов’язані з наявністю аміаку.

КГП має вжити термінових заходів щодо спускання холодоагенту із системи

охолодження до дренажного ресивера, виключаючи вихід аміаку до зони роботи

пожежних підрозділів для запобігання можливому обмороженню особового складу.

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час гасіння

пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій керівний та начальницький

склад ДСНС, зобов’язаний:

– вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації

трудомістких процесів;

– забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації

аварій;

– вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу,

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним

випадкам;

– у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок;

– надавати негайну допомогу потерпілим.

Перед початком робіт КГП повинен отримати від уповноваженого керівника

робіт з ліквідації НС (аварії)  або штабу з ліквідації НС (аварії)  чи адміністрації
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об’єкта письмовий допуск на гасіння пожежі у зоні хімічного забруднення та із

залученням спеціалістів об’єкта і штабу з ліквідації НС (аварії) провести інструктаж

особового складу щодо заходів безпеки. Порядок надання допуску необхідно

визначати при розробленні оперативно-плануючих документів. Для здійснення

контролю за дотриманням особовим складом заходів безпеки КГП призначає

відповідального за безпеку праці з числа осіб середнього або старшого

начальницького складу. Вхід до зони хімічного забруднення повинен здійснюватися

тільки через КПП, які мають очолювати особи середнього або старшого

начальницького складу. Особовий склад, залучений для проведення робіт у зоні

хімічного забруднення, повинен мати постійний зв’язок з КПП.

Начальник КПП повинен:

- організувати роботу КПП;

- забезпечити готовність ланок, у тому числі резервних, до роботи в зоні

хімічного забруднення;

- організувати перевірку засобів індивідуального захисту;

- забезпечити дотримання у встановленому порядку доступу в зону хімічного

забруднення;

- забезпечити ведення обліку перебування особового складу в зоні хімічного

забруднення та своєчасну зміну ланок, які працюють в зоні хімічного забруднення;

- здійснювати регулярну перевірку постів безпеки та наявність зв’язку з

працюючими в зоні хімічного забруднення ланками;

- забезпечити постійне інформування командира ланки про обстановку, час

перебування та час повернення ланки із зони хімічного забруднення;

- здійснювати контроль за недопущенням входу до зони хімічного забруднення

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів, який не входить до складу ланки,

перебуває без ЗІЗ або у випадку, коли у складі ланки перебуває особовий склад з

різнотипними ЗІЗ.

Запас повітря для виходу із зони хімічного забруднення повинен визначатися з

урахуванням даних прогнозу поширення хмари парів НХР залежно від можливості

збільшення зони хімічного забруднення під час проведення оперативних дій. За умови

пересування у зоні хімічного забруднення груп на автотехніці запас повітря засобів
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захисту органів дихання повинен розраховуватися, виходячи з умови виходу із зони

пішки, у разі відмови автотехніки. Ланка повинна повертатися із зони хімічного

забруднення в повному складі. У разі отримання повідомлення про позаштатну подію

у ланці або припинення з нею зв’язку необхідно негайно направити резервну ланку

для надання допомоги. Під час виконання захисних заходів у встановленому порядку

можуть бути відключені (включені), заблоковані, а у разі необхідності зруйновані

обладнання, механізми, технологічні апарати, установки вентиляції та аерації,

електроустановки, системи опалення, газопостачання, каналізації та інші джерела

небезпеки на місці аварії до рівня, який дозволяє ефективно застосовувати інші

заходи захисту. Робота безпосередньо в місцях розлиття НХР не допускається за

винятком надзвичайної потреби (рятування людей, ліквідація витоку НХР тощо). Ці

роботи повинні проводитися з обов’язковим урахуванням технічних характеристик

засобів індивідуального захисту та із суворим дотриманням заходів безпеки.

Під час проведення робіт у засобах індивідуального захисту в умовах ліквідації

пожежі (аварії) за наявності НХР для забезпечення високої працездатності,

ефективності дій та безпеки особового складу необхідно встановити режим роботи, з

визначенням інтенсивності, тривалості роботи та відпочинку.

Режими роботи особового складу пожежно-рятувальних підрозділів у засобах

індивідуального захисту у зоні хімічного забруднення необхідно встановлювати з

урахуванням:

оцінки часу захисної дії ЗІЗОД  у порівнянні з тривалістю роботи, яку необхідно

виконати;

складності робіт у ЗІЗОД;

оцінки закономірних фізіологічних особливостей праці в екстремальних умовах

та змін функціонального стану людини під час різних фізичних, нервово-емоційних

навантажень та за несприятливих кліматичних умов.

При виконанні тяжкої фізичної роботи відпочинок повинен бути пасивним. За

умов низьких температур відпочинок особового складу необхідно проводити в теплих

приміщеннях, а за температури вище 25 °С – у прохолодних приміщеннях або в тіні.

Під час проведення робіт безпосередньо в зоні хімічного забруднення необхідно

організувати медичний контроль та спостереження за станом здоров’я особового
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складу: в перервах для відпочинку і після робочих змін необхідно проводити

опитування про самопочуття, візуально контролювати зовнішній вигляд, у разі

необхідності організувати проведення медичного огляду. Командир ланки повинен

чергувати періоди роботи з фізичним навантаженням та періоди відпочинку

(мікропаузи тривалістю 2-3 хвилини) ланки.

Весь особовий склад, який залучений до виконання робіт за наявності НХР,

повинен мати засоби індивідуального захисту (газохімзахисний одяг закритого типу,

ізолювальні засоби захисту органів дихання). Перебування в зоні хімічного

забруднення без засобів індивідуального захисту поверхні тіла та без засобів захисту

органів дихання категорично забороняється.

Для захисту від дії НХР відповідно до складності ситуації та виду робіт, які

виконуються, необхідно використовувати:

ізолювальний газохімзахисний одяг, у конструкції якого передбачено повний

захист ізолювального захисного дихального апарату від зовнішнього агресивного

середовища;

ізолювальний газохімзахисний одяг, у конструкції якого передбачено захист

ізолювального захисного дихального апарату від бризок НХР за допомогою

спеціального жилета.

Не дозволяється використовувати ізолювальний газохімзахисний одяг, який не

передбачає повного захисту ізолювального захисного дихального апарату в умовах

можливого обливу НХР. Особовий склад ланки, який працює в зоні хімічного

забруднення, повинен мати однотипні засоби індивідуального захисту.

Для збільшення термінів роботи в ізолювальному газохімзахисному одязі за

сухої спекотної погоди доцільно періодично охолоджувати засоби захисту,

поливаючи їх холодною водою. Для забезпечення безперервності проведення робіт з

гасіння пожежі необхідно створити резерв сил та засобів, газохімзахисного одягу,

ізолювальних засобів захисту органів дихання, задіяти пожежний автомобіль

газодимозахисту для перезарядження балонів, у яких запас повітря використано.

Резерв сил та засобів, у тому числі індивідуального захисту, повинен знаходитися за

межами зони хімічного забруднення.
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ВИСНОВКИ

У даній роботі було розглянуто забезпечення пожежної безпеки компресорного

цеху № 1 ВАТ "Дніпропетровське морозиво-Сніговик" м. Дніпра. Під час своєї

діяльності підприємство використовує у технологічному процесі аміачні холодильні

установки, які містять велику кількість аміаку. Руйнування АХУ, з подальшим

витоком аміаку становить велику загрозу для населення, оскільки аміачна хмара

поширюється  на значну відстань, що може призвести до масових уражень не тільки

працівників підприємства а й населення.

За результатами ідентифікації було встановлено що холодокомбінат не

відноситься до об'єктів підвищеної небезпеки, а максимальний рівень НС який може

статись на ньому, при руйнуванні холодильної установки, і максимальному витоку

30,4 т. аміаку - регіональний.

Підприємство холодокомбінату знаходиться поблизу житлових масивів,  інших

виробництв, тому дуже важливо стежити і контролювати стан пожежної безпеки на

підприємстві, з метою запобігання аварійним ситуаціям. Задля виконання цієї задачі

місцевий орган державного нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки проводить

на підприємстві планові і позапланові перевірки. Це допомагає своєчасно виявляти

недоліки і порушення вимог законодавства, та завчасно усувати їх, тим самим

забезпечуючи безпечну, та безаварійну роботу. Також задля виконання цієї задачі на

підприємстві впроваджуються заходи для запобігання аварійним ситуаціям. та для

своєчасного виявлення збою у роботі обладнання. Наприклад встановлення на

підприємстві системи раннього виявлення викиду аміаку в повітрі яка виведена на

пульт чергового диспетчера (сигналізатор СТХ-12 – мікро-1500 призначений для

раннього виявлення концентрацій аміаку, газоаналізатор «Дозор СП» призначений

для вимірювання порогових концентрацій аміаку). Також на випадок аварії об’єкт

обладнаний системою оповіщення персоналу (гучномовний зв'язок і сирена С-40).

Для нейтралізації аміачної хмари, яка може утворитись при аварії найбільш

небезпечні ділянки обладнанні водяною завісою. Також персонал підприємства

забезпечений засобами індивідуального захисту: ізолюючими протигазами ИП-4,

промисловими протигазами КД, захисними гумовими костюмами Л-1  (зберігаються

на складах). На території підприємства задля укриття працюючих існує захисна
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споруда. Проте підприємству ще є над чим працювати, і задля приведення території у

належний стан керівництво повинно звернути увагу на ті зауваження що виявляються

у ході перевірок.

У цій роботі була розглянута умовна пожежа в компресорному цеху № 1, яка

може утворитись в наслідок руйнування лінійного ресивера компресорного цеху, з

вмістом аміаку 3т. При розрахунку сил та засобів було з'ясовано, що для ліквідації

аварії необхідно залучити 10 відділення на основних пожежних цистернах. Також у

цій роботі була розглянуті необхідні вимоги і заходи з охорони праці рятувальників,

при роботі з отруйними і токсичними речовинами.
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ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України

2. Наказ МНС України від 15.08.2007 № 557 «Про затвердження Правил

техногенної безпеки у сфері цивільного захисту на підприємствах, в організаціях,

установах та на небезпечних територіях»

3. Наказ МВС України від 30.12.2014 № 1417 «Про затвердження Правил

пожежної безпеки в Україні»

4. Наказ МНС від 05.10.2007 р. № 685 «Методичні рекомендації «Організація

управління в надзвичайних ситуаціях»»

5. Наказ від 13.10.2008 р. № 733 «Про затвердження Рекомендацій щодо

захисту особового складу підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного

захисту МНС України під час гасіння пожеж та ліквідації наслідків аварій за

наявності небезпечних хімічних речовин (аміак, хлор, азотна, сірчана, соляна та

фосфорна кислоти)»

6. «Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо планових

(позапланових) перевірок» Наказу ДСНС України від  11.01.2018  № 13

7. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

8.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

9. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних понять.

10.  ДСТУ Б В.2.5-38:2008. «Інженерне обладнання будинків і споруд.

Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд (ІЕС 62305:2006 NEC). Введ.

01.01.2009 Наказом Мінрегіонбуду України від 27.06.2008 № 269

11.ДСТУ 2293-99. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять.

12.ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги

13.ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні

положення проектування».

14.ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».
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15.ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

16.ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

17.ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»

18.ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

19.ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

20.ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки будівельних

об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки

будівель і споруд

21.ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

22.ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги.

23.ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

24.Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ МВС

України № 25 від 15.01.2018 р.

25.Наказ МВС від 08.10.2014 р. №1032 «Про затвердження Порядку організації

внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах управління і підрозділах

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту Державної служби України з

надзвичайних ситуацій»

26.Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

27.Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

28.Наказ МВС України від  02.11.2015  № 1337 «Деякі питання проведення

перевірок щодо додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки», зареєстрований у Міністерстві

юстиції України 25.11.2015 за № 1467/27912

29.Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організації

службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільного

захисту
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30. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до виконання

завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.

31.Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти,

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом діяльності:

протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А.,

Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –

21 с.
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            ЗАТВЕРДЖУЮ
            Начальник 18-ДПРЧ ГУ ДСНС
            України у Дніпропетровській області
            майор служби цивільного захисту
            П.П. Михайленко

___________________________

"_____" ___________ 2019р

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА
На проведення практичного заняття з спеціальної фізичної підготовки

з керівним складом 18-ДПРЧ.

ТЕМА: Перенесення, підвішування та підйом по штурмовій драбині на 4-й поверх
навчальної башти.
ВІДПРАЦЬОВАНІ ВПРАВИ: 1. Підйом по підвішеній штурмовій драбині на 4-й
поверх навчальної башти.
2.Перенесення, підвішування та підйом по штурмовій драбині на 4-й поверх
навчальної башти.
НАВЧАЛЬНА МЕТА:  1. Продовжити вдосконалювати навички та техніку
виконання вправи підйом по штурмовій драбині на 4-й поверх навчальної башти, з
дотриманням правил безпеки праці.
2. Подолання у особового складу страху висоти, розвитку сміливості і спритності при
підйомі на висоту.
3. Підготовка командирів відділень, до проведення практичних занять.
ЧАС: 1 година
МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: Навчальна башта.
НАВЧАЛЬНО-МАТЕРІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: Спеціальний одяг та

спорядження пожежника, драбина-штурмовка – 2 шт.

ЛІТЕРАТУРА:
1. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організації
службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільного
захисту
2. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил
безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».
3. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб
рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників
Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до виконання
завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.

Дніпро-2019
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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТТЯ
№
з\
п

Питання
для

опрацюван
ня

Короткий зміст Методичн
і вказівки

1 2 3 4
1 Організаці

йний
момент

Шикування, прийом рапорту, перевірка зовнішнього
вигляду. Оголошення теми і мети занять. Заходи щодо
безпеки праці:

1. вправи виконувати у бойовому одягу та
спорядженні.

2. пожежники, які тренуються, повинні
знаходитися на відстані не ближче 3 метрів від
тих, хто виконує вправу.

3. для страхування використовувати рятувальну
мотузку, оглянути та перевірити її.

4. перед використанням оглянути штурмові
драбини, а також справність пристрою для
страхування.

5. перекопати верхній шар запобіжної подушки.
6. драбину в вікно 2-го поверху підвішувати в

лівий бік підвіконня на повний гак.
7. при перенесенні драбини до башти слідкувати за

тим, щоб не травмувати гаком присутніх на
занятті.

8. забороняється підйом та спуск по драбині
більше одного чоловіка.

9. при знятті з автомобіля та укладці на автомобіль
драбини, прийняти заходи запобігання падінню.

10.підйом по драбині розпочинати тільки після її
надійного встановлення,  робота на ній
здійснюється з дотриманням заходів запобігання
падінню драбини.

11.призначити та проінструктувати відповідальних
за страхування.

12.вправи виконувати тільки за командою.
13.сигналом небезпеки визначити команду “СТІЙ”.

5 хвилин
Шикуван
ня
особового
складу у
двох
шеренгов
ий стрій.
Команда
для
перевірки
зовнішнь
ого
вигляду
“Перша
шеренга,
два кроки
уперед,
кроком –
Руш!”.
Особовий
склад
інструкту
ють про
заходи
щодо
безпеки
праці.

2 Перевірка
знань

Питання повторення:
1. У чому полягає головне завдання підрозділів

пожежної охорони?
2. Які шляхи використовуються для рятування

людей на пожежах?
3. Перелічити способи рятування людей на

пожежах.
4. Як взаємодіють номери бойової обслуги при

рятуванні потерпілого за допомогою рятувальної

5 хвилин
опитуван
ня
проводит
ься за
бажанням
чи за
списком.
Оголосит
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мотузки?
5. Які команди подаються на виконання цих вправ

згідно з Настановою з ПСП?

и оцінки,
мотивува
ти їх.

3 Проведенн
я розминки

1. Стройові вправи, ходьба, біг в рухові і на місті.
2. Вправи з партнером (вправи на гнучкість, з

опором).
3. Стрибки на одній нозі на місті або з

просуванням.
4. Загально розвиваючі вправи для м'язів рук і

плечового поясу.

5 хвилин
Всі
вправи
починати
з
команди:
“Вихідне
положенн
я –
прийняти
”
Темп
виконанн
я вправ
помірний.

4 Відпрацювання
вправи. Підйом по
штурмовій драбині
на 4-й поверх
навчальної башти.

 За командою “Штурмову драбину з автомобіля –
зняти” пожежник піднімається на першу сходинку
автомобіля і, утримуючись правою рукою за поручень,
відкріплює лівою рукою драбину обертом рукоятки
донизу, а потім, цією ж рукою, утримуючи драбину за
гак, тягне її назад, опускаючись на землю, підхоплює
правою рукою за ліву тятиву біля восьмого щабля,
розвертає її башмаками вперед, переносить у вказане
місце і кладе на землю.
 Перенесення, підвішування штурмової драбини та
підйом по ній на поверхи здійснюється за командою
“По штурмовій драбині (вказується поверх) – РУШ”.
Пожежник, утримуючи драбину правою рукою за
верхню тятиву біля восьмого щабля, починає рух
бігом або кроком. За 9-12м до будівлі поштовхом
правої руки вверх-вперед піднімає драбину над
головою, береться лівою рукою за ліву тятиву на рівні
восьмого щабля, а правою рукою перехоплює за праву
тятиву на тому ж рівні. Наближаючись до будівлі,
тримає драбину таким чином, щоб її башмаки
знаходилися на рівні 25-30см від землі. Направляє
башмаки драбини до основи будівлі, робить руками
перехоплення по тятивах до 4-5го щабля, піднімає
драбину та з одночасною постановкою лівої ноги на
перший щабель проводить підвіску драбини у вікно
другого поверху.
 Підйом по штурмовій драбині на другий поверх
здійснюється наступним чином. Після підвіски

30
хвилин.
Відпрацю
вання
вправ
здійснюєт
ься у
складі
навчальн
ої групи.
Вправа
виконуєть
ся по
черзі під
пильним
наглядом
керівника
занять. У
випадку
порушенн
я правил
безпеки
праці слід
зупинити
заняття.
У ході
занять
усувають
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драбини пожежник переводе праву руку з правої
тятиви на сьомий щабель, а лівою рукою береться за
дев’ятий щабель. Ноги ставить на кожний щабель до
тих пір, доки ліва нога не дійде до сьомого щабля. В
цей момент одночасно з постановкою правої ноги на
дев’ятий щабель, правою рукою береться знизу за
одинадцятий  щабель, ближче до лівої тятиви, а лівою
– за тринадцяту зверху. Відштовхнувшись правою
ногою від дев’ятого щабля і підтягуючись руками, він
здійснює посадку на підвіконня. Після посадки ліва
нога, згином в коліні, зачіплюється за підвіконня з
внутрішньої сторони, а права нога, трохи зігнута в
коліні, щільно притискається до зовнішнього боку
поверхні стіни. Права рука залишається на
одинадцятому щаблі, а ліва опирається на підвіконня.
  При підйомі в наступний поверх пожежник,
утримуючи драбину правою рукою за одинадцятий
щабель, викидає її доверху і розвертає гак над
головою. Лівою рукою береться за тятиву драбини на
рівні підвіконня і піднімає її на витягнуту руку
доверху, перехоплює за протилежну тятиву драбини
правою рукою, піднімає доверху доки гак драбини не
досягне поверху, потім розвертає її гаком  до вікна і
підвішує в праву частину підвіконня (руки
залишаються на тятивах). Далі пожежник стає правою
ногою на перший щабель, підтягується на руках і,
впираючись лівою ногою на підвіконня, хватає правою
рукою сьомий щабель, відштовхується правою ногою
від щабля, а лівою – від підвіконня, вистрибує правою
ногою на четвертий щабель, а лівою рукою бере за
дев’ятий щабель. Подальший підйом по штурмовій
драбині – аналогічний раніш описаному підйому в
другий поверх. У момент закінчення підйому на
вказаний поверх (перед фінішем) положення рук і ніг
таке, як перед посадкою на підвіконня. При
встановленні правої ноги на дев’ятий щабель
необхідно ліву ногу підняти на рівень підвіконня і
впертися внутрішнім краєм стопи до підвіконня,
розвернути корпус на 180гр., перемістити праву ногу
всередину вікна і поставити обидві ноги на підлогу
поверху.
  Спуск по штурмовій драбині здійснюється за
командою “По штурмовій драбині донизу – РУШ”. За
цією командою пожежник  береться за тринадцятий
щабель, сідає на підвіконня обличчям до штурмової
драбини, ставить праву ногу на дев’ятий щабель,

ся
характерн
і
помилки.
Керівник
заняття
спостеріг
ає за
роботою
командир
а
відділенн
я, корегує
його дії.
Після
повторен
ня вправ
готується
місце
занять
для
другого
відділенн
я.
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переносить ліву ногу на восьмий щабель і спускається
по драбині до постановки правої ноги на перший
щабель. Утримуючись руками за щабель або за тятиви
драбини, повертає корпус на 90гр., до драбини,
заносить ліву ногу за підвіконня і сідає на нього.
Утримує драбину за тятиви, при піднімає її і виводить
з верхнього віконного прорізу, повертає гак до себе і,
перебираючи руками, опускає драбину донизу, доки
гак не досягне верхньої частини вікна. Потім розвертає
драбину на 90гр. гаком ліворуч, вводить гак драбини у
вікно і продовжує опускати драбину до опори гака до
підвіконня. Подальший спуск по штурмовій драбині
проводиться описаним вище способом.
 Після спуску на землю, пожежник бере драбину за
тятиви на рівні четвертого щабля, піднімає її доверху
на 10-15см вище підвіконня, робить лівою ногою крок
назад, виводить гак із вікна і опускає драбину до
основи будівлі. Потім відходить назад, перебираючи
руками тятиви, і опускає драбину до себе до тих пір,
поки руки не досягнуть восьмого щабля. З поворотом
кругом через праве плече пожежник опускає лівою
рукою драбину донизу і утримує її за праву тятиву.
  Встановлення драбини на автомобіль проводиться за
командою “Штурмову драбину на автомобіль –
уложити”. Пожежник бере драбину лівою рукою за
верхню тятиву біля восьмого щабля, піднімає її,
розвертає башмаками вперед і переносить до
автомобіля. Встановлює башмаками на ролики і
підштовхує по них правою рукою драбину вперед.
Якщо драбина кріпиться зверху на пеналах, то
пожежник піднімається на сходинку автомобіля,
закріплює драбину, сходить на землю і стає у вихідне
положення.

5 УМОВИ
Відпрацювання
вправи.

ВПРАВИ:
- Підйом по підвішеній штурмовій драбині на 4-й

поверх навчальної башти;
Драбина підвішена за підвіконня 2-го поверху навчальної башти.
Пожежник ногою стоїть на першому щаблі, руками тримається
за драбину.
ПОЧАТОК: подана команда “По  штурмовій драбині у
вікно четвертого поверху – РУШ!”.
ЗАКІНЧЕННЯ: пожежник двома ногами торкнувся
підлоги  4-го поверху навчальної башти.
Нормативи за часом
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виконання
вправи

ЧАС(сек.)
влітку(взимку)

Медично-вікові групи
1 2 3

ОЦІНК
А

до
30р.

30-40р. 40р. і >

5 21
(24)

22(25,2) 23(26,4)

4 23(26
)

23,2(27,
2)

24,4(28,
4)

Індивідуаль
но

3 26(29
)

27,2(30,
4)

28,4(31,
8)

- Перенесення, встановлення, підйом по
штурмовій драбині на 4-й поверх навчальної
башти, укладка на автомобіль;

Драбина лежить 7-м щаблем на лінії старту (32м 25см від основи
навчальної башти). Пожежник  стоїть на лінії старту, руками
тримається за драбину.
ПОЧАТОК: подана команда “По  штурмовій драбині у
вікно четвертого поверху – РУШ!”.
 “Драбини-штурмовки на автомобіль – УКЛАСТИ!”
ЗАКІНЧЕННЯ: Драбини-штурмовки зняті з
автомобіля, перенесені, встановлені, здійснений
підйом по них на висоту. Драбини укладені на
автомобіль.
 Нормативи за часом
виконання
вправи

ЧАС(сек.)
влітку(взимку)

Медично-вікові групи
1 2 3

ОЦІНК
А

до
30р.

30-40р. 40р. і >

5 29
(33)

30,4(34,
6)

31,8(36,
2)

4 32(36
)

33,6(37,
8)

35,2(39,
6)

Індивідуаль
но

3 36(42
)

37,8(44) 39,6(46)
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6 Підбиття
підсумків

Порядок підбиття підсумків:
- теоретична підготовка слухачів;
- наявність навичок і уміння;
- приклади правильного виконання вправ;
- характерні помилки, шляхи їх усунення.

Висновок: Рятування людей на пожежі – важливе
завдання особового складу пожежної охорони, успіх
якого залежить від фізичної підготовки кожного,
уміння взаємодіяти один з одним, чіткого
розподілення обов’язків і дотримання заходів безпеки
праці.
Оголосити оцінки.
Відповісти на запитання.

5 хвилин
На
початку
керівник
занять
коротко
оцінює
результат
и
відпрацю
вання
вправ
усіма
слухачам
и на
характерн
их
недоліках
, відмічає
найбільш
активних.
На
закінченн
я
керівник
узагальн
ює
результат
и
проведен
ня занять.
Організув
ати
прибиран
ня місця
заняття.

Методичну розробку склав:
здобувач                                                                             А.О. Онищенко

«__» ________ 2019  р.
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         ЗАТВЕРДЖУЮ
            Начальник 18-ДПРЧ ГУ ДСНС
            України у Дніпропетровській області
            майор служби цивільного захисту
            П.П. Михайленко

 __________________________
   "__" __________ 2019 р.

ПЛАН-КОНСПЕКТ
проведення заняття із тактичної підготовки пожежних-рятувальників

 з черговими караулами ДПРЧ-18 ГУ ДСНС України у Дніпропетровській
області

Тема:  «Гасіння пожеж у холодильниках».
Навчальна мета: навчання і виховання особового складу, який безпосередньо

залучається до ліквідації НС, спрямована на підвищення його
професійних знань, формування вмінь і навичок керування силами і
засобами при ліквідації НС.

Час проведення:                     2 год.
Місце проведення:        навчальний клас
Навчально-матеріальне забезпечення: план-конспект
Нормативно-правові акти і література:

1. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби
цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від
26.04.2018 р.

Порядок проведення заняття:
1. Організаційні заходи - 5 хв.

перевірка присутніх; оголошення теми і мети заняття.
2. Контроль знань - 10 хв.

перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу.
3. Викладення матеріалу теми - 60 хв.

Питання, які вивчатимуться:
3.1. Гасіння пожеж у холодильниках.
Питання та їх стислий зміст Методич

ні
вказівки.

3.1. Гасіння пожеж у холодильниках
При пожежах у холодильниках можливі:
- деформація та обвалення стелажів, утворення завалів з товарів,

що зберігаються, і зруйнованих конструкцій;
- приховані осередки пожежі;
- сильне задимлення і погане освітлення приміщень, наявність
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шахт ліфтів, що створює умови для поширювання вогню на верхні
поверхи;

- порушення кріплення теплоізоляційних плит до стінових
конструкцій і їх обвалення;

- пошкодження комунікацій та обладнання для подавання
холодоагентів, аміачного та іншого холодильного устаткування, що
призводить до виникнення аварійних ситуацій з можливими
вибухами, появою нових осередків пожежі, виникнення у
приміщеннях вибухонебезпечних сумішей, отруєння і опіків
особового складу токсичними і агресивними холодоагентами.

 6.4.2. Під час гасіння пожежі у холодильнику КГП зобов’язаний:
- з’ясувати місця розташування протипожежних поясів, отримати

відомості про будівельні конструкції і продукцію, що зберігається;
- для визначення меж поширювання вогню проводити контрольні

розкривання теплоізоляції на всій її глибині; у разі поширювання
вогню по теплоізоляції вжити заходів щодо створення у ній
протипожежних розривів за допомогою механізованого інструменту;

- вжити заходів щодо припинення роботи вентиляційної системи і
подачі охолоджувальних речовин у обладнання приміщень, що
горять, відключення холодильних установок, не допускати випуску
холодоагенту до зони, де працює особовий склад;

- для гасіння холодильних камер і теплоізоляції застосовувати
розпилені струмені води із змочувальниками та піну;

- вести інтенсивне зрошення хмари аміаку розпиленими
струменями води.

Під запис

4. Закріплення вивченого матеріалу – 10 хв.

Питання для закріплення:
4.1. Гасіння пожеж у холодильниках.

5. Підведення підсумків – 5 хв.
вказати на питання, які вимагають підвищеної уваги;
оголосити оцінки;
відповісти на запитання

План-конспект склав:
Начальник караулу – здобувач
                       А.О. Онищенко

«__» ________ 2019 р.
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